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Niederschrift
Gremium: Hauptausschuss
Sitzungsnummer: HA 16/15 Sitzungsdatum: 12.12.2016
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 19:34 Uhr
Sitzungsraum: Sitzungssaal im Rathaus Tornesch, Wittstocker Str. 7

Anwesende Mitglieder

Sitzungsleitung
Frau Verena Fischer-Neumann - SPD 
Tornesch

Ausschussvorsitzende

Gremienmitglieder
Herr Ingo Früchtenicht - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Manfred Fäcke - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Horst Lichte - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Frau Heide-Marie Plambeck - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Gunnar Werner - FDP Tornesch Ausschussmitglied
Frau Dr. Susanne Dohrn - SPD Tornesch Ausschussmitglied Vertretung für M. 

Mörker
Herr Henry Stümer - CDU Tornesch Ausschussmitglied Vertretung für C. 

Radon

Teilnehmer Kraft Amt
Herr Roland Krügel - Bgm. Tornesch Bürgermeister

Verwaltung
Frau Marion Grün - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Herr Torsten Kopper - Verwaltung Tornesch Amtsleiter
Frau Sabine Kählert - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Frau Inga Pleines - VHS Tornesch-Uetersen Gleichstellungsbeauftragte
Herr Sven Reinhold - Verwaltung Tornesch Verwaltungsmitarbeiter
Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Büroleiterin
Frau Angelika Timm - Verwaltung Tornesch Empfang
Frau Ilsemarie Van den Borre - Verwaltung 
Tornesch

Protokollführerin

Gäste
Herr Hans-Jürgen Jeschke - SPD Tornesch Gast

Entschuldigte Mitglieder

Gremienmitglieder
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Herr Manfred Mörker - SPD Tornesch Ausschussmitglied  entschuldigt
Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussmitglied  entschuldigt

Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage
Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit   
2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde   
3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.11.2016   
4 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 
  

5 Bericht der Verwaltung - öffentlicher Teil -  VO/16/210
6 Anfragen von Ausschussmitgliedern   
7 Erlass von Satzungen für das Sondervermögen der 

Kameradschaftskassen der Freiwilligen Feuerwehr Tornesch 
 VO/16/206

Nicht öffentlicher Teil

8 Bericht der Verwaltung - nichtöffentlicher Teil -  VO/16/211
9 Anfragen von Ausschussmitgliedern   
10 Berichtswesen: Unterbringung von Flüchtlingen in der Stadt 

Tornesch 
 VO/16/209

11 Ehrungen   
12 Verkauf eines Grundstückes im Bereich des Bebauungsplanes 72  VO/16/097-2

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Beschluss: 
Die vorgeschlagene Tagesordnung wird beschlossen.
Die Beratung und Beschlussfassung der Tagesordnungspunkte 8 bis 12 in nichtöffentlicher 
Sitzung wird ebenfalls beschlossen

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 
Frau Fischer-Neumann begrüßt die Anwesenden und eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Sie 
stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Die Verwaltung beantragt, den geplanten Tagesordnungspunkt 13 „Ausübung des gemeind-
lichen Vorkaufsrechts“ von der Tagesordnung zu nehmen, da kein Beratungsbedarf besteht. 

TOP 2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Beratungsverlauf: 
Seitens der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner werden keine Fragen gestellt.



HA 16/15 Seite: 3/4

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.11.2016

Beschluss: 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses vom 14.11.2016 werden 
keine Einwendungen erhoben. Sie gilt somit als genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

TOP 4 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Beratungsverlauf: 
Frau Fischer-Neumann berichtet über Beschlüsse, die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
des Hauptausschusses am 14.11.2016 gefasst wurden:
@ Verkauf von Grundstücken zum Bau von Einfamilienhäusern im Bereich des Bebauungs-
planes 98 im Neubaugebiet Tornesch am See durch die Landgesellschaft Schleswig-
Holstein mbH, Festlegung des Verkaufspreises.
@ Veränderungsliste zum Stellenplan 2017

TOP 5 Bericht der Verwaltung - öffentlicher Teil -

Beratungsverlauf: 
Herr Krügel berichtet, dass die Unterlagen zum Umbau  der Alten Ahrenloher Schule vom 
LLUR geprüft wurden. 
Das Konzept zur Sanierung des Rathauses wird im Februar, März des kommenden Jahres 
vorgestellt. 

TOP 6 Anfragen von Ausschussmitgliedern

Beratungsverlauf: 
Herr Quast fragt an, ob die Möglichkeit besteht, in der Nähe des Weihnachtsbaumes einen 
Glühwein-Stand und eine Würstchen-Bude aufzustellen. 
Herr Jeschke erwidert, dass er mit Herrn Hollender vom Edeka-Markt Kontakt hatte. Herr 
Hollender würde einen Ausschank in einer unserer Holzbuden organisieren, wenn diese vor 
seinem Laden aufgebaut ist. 
Herr Krügel nimmt die Anregungen auf und sagt eine Antwort zu.  

TOP 7 Erlass von Satzungen für das Sondervermögen der Kameradschaftskassen der 
Freiwilligen Feuerwehr Tornesch

Beschluss: 
Die Ratsversammlung beschließt nachstehende Satzungen für das Sondervermögen der 
Kameradschaftskassen der Freiwilligen Feuerwehr

 Gemeindewehr einschl. Jugendfeuerwehr
 Ortswehr Tornesch – Ahrenlohe
 Ortswehr Tornesch – Esingen.

Der Bürgermeister wird beauftragt, die Satzungen auszufertigen und bekannt zu machen. 

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen



HA 16/15 Seite: 4/4

Beratungsverlauf: 
Herr Quast berichtet aus der Sitzung des Finanzausschusses, in welchem die erste Beratung 
zu der Thematik stattfand. 

 

Tornesch, den 21.02.2017

Verena Fischer-Neumann
Vorsitzende(r)

Frau Ilsemarie van den Borre
Protokollführer(in)


